
がん医療スキルアップセミナー2024　参加者アンケート集計結果

年齢 性別 職業

このセミナーをどこでお知りになりましたか

今後もこのようなセミナーの開催を希望されますかこのセミナーはいかがでしたか

開催日時：2025年3月26日（水）

開催場所：臨床小講義室 + YouTubeライブ配信

参加人数：81名（会場26名・オンライン55名）

アンケート回収：25
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具体的な事例もあり、よかったです。血液のゲノムが始まるのはとても嬉しいことだと思いました。

栄養とがんの関連について知る事ができた

どのテーマも関心のあるものだったので参加してよかったです。

がんゲノム、ACPの講義を聞きました。血液、開始する事（ゲノム）新たな知識を得る事ができました。

治療≠ACP　この意味をしっかりと理解して、日々患者家族と関わりたい

ACPについてくわしく知ることができた。結論を出すことにこだわらず、患者と関わっていきたいと思った。

ACPの話を聞き、日頃の患者さんとの話し合いへの思いが変化するきっかけになりました。

がん患者における栄養管理の重要性を再認識することが出来て良かったです。

分かりやすかったです。

ACPを意識して、患者さん1人1人との会話を大切にしていきたいと思いました。

最新の詳しい知識を多角的に短時間で学ぶことができてよかったです。難しい内容を分かりやすくお伝えいただ
けた。

・がん患者さんの栄養の重要性を学ぶことができました。・ゲノム医療、最新の検査やその意味を学ぶことができ
ました。・ACPについて大変分かりやすく解説して下さりありがとうございました。

栄養・ゲノム・ACPととても幅広い内容でしたが、すべてががん患者・家族のためにできるケアにつながっている
と改めて感じました。充実したセミナーをありがとうございました。

非
常
に
満
足
し
た

通院で治療を行う中、患者家族の立場で考えた時、悪くなる前にもっと情報提供や状態評価をして欲しかったと
思うことがあった。診察時の数分間だけは医師と話せるが、他の医療者と接する事はほぼ無く、そう言う体制が
あるといいなぁと思った。

配信を拝聴しましたが、声がやや聞き取りにくかったです。ACPなど難しいテーマですが、今後もチームで取り組
んでいきたいです。

このセミナーはいかがでしたか

本日の感想 会場アンケート用紙より Googleフォームより

がんゲノム医療について分かりやすく説明され理解出来た。ACPについて改めてその必要性が理解でき、日々
の患者さんとの関わりでいかしていきたいです。講演、有難うございました。

ACPに関して、病気の発症時期、症状によってその時その時で対話をくり返していくことが大切。その人らしい、
その人が望む人生を送れるように話し合いを重ねていくことが大切。

日々がん患者さんを看護しているけれど、入院中の看護の視点を広げることができると感じた。栄養状態が悪い
患者さんでの注目すべきデータ項目や今後積極的治療を行わない選択をした患者さんへの対応など今後患者さ
んを看護していく中で必要なスキルをあげていくのに重要となる研修を受けることができてよかった。

最新のがんゲノム医療について知ることができました。またがん患者の栄養管理の方法について知ることがで
き、普段の栄養の評価にも活かしたいと思いました。
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がんゲノム医療について遺伝子に合ったものを複数で話し合い薬剤を決定していく事を知る事が出来た。今日血
液のがんにも使う事のできる治療が増えた事を知った。ACPの主体は患者・家族だが、意思決定の段階で専門
職が入り共同意思決定として選択肢を増やし、決定していけるよう関わる事が必要だと学んだ
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抗がん剤の副作用について

全人的苦痛について

がん患者における緩和ケアやACPについてなど

今日のような癌の栄養について聞きたいです

チーム医療、家族ケア、認知症の緩和ケア

ACPについて詳しくしりたい

がん患者との対話方法について

在宅で活用できるターミナル期の医療機器について、疼痛コントロールの薬剤について

今後もこのようなセミナーの開催を希望されますか

会場アンケート用紙より Googleフォームより希望するテーマ

がん患者を最期までかかわる機会が少ないため、がん患者さんの発症から最期までの流れ、関りについてより
事例をみたいと思った。

緩和ケア（ターミナルケア）におけるACP、意思決定支援について。実際の手順や声のかけ方等具体的に考えら
れるような内容
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希望する, 22名

どちらとも言えない, 2名

無回答, 1名
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